

# 工聯贏5席 得票增33%

## 偉強「咬實政府」爭工道 跟進退保撤積金對沖

香港文匯報訊(記者 聶曉輝、岑志剛)工聯會在今屆立法會直選與上屆一樣,在四區各派1隊出選,總得票由127,857票升至169,854票,增幅高達32.8%,議席數目與上屆一樣,穩守3席。其中,九龍東的黃國健與新界西的麥美娟成功在原區連任。郭偉強從勞工界轉戰港島區,保住了原屬王國興的議席。連同已在勞工界自動當選的觀塘區議員何啟明及元朗區議員陸頌雄,工聯會在新一屆議會中共取得5席(見表)。

首次當選地區直選議員的郭偉強昨在當選後表示,他衷心感謝市民及義工的支持。在競選過程中,他深深感受到市民對工作環境及工作條件有好多想法,不少人對他說香港工時太長,同時關心退保及取消強積金對沖何時落實。他一定會跟進這些議題,「咬實政府」,同時亦會關注青年發展及保育等議題,希望香港一齊向前行。

### 工聯會5人當選

- 郭偉強(港島,得票45,925張)
- 麥美娟(新界西,得票49,680張)
- 黃國健(九龍東,得票47,318張)
- 何啟明(勞工界,自動當選)
- 陸頌雄(勞工界,自動當選)

整理:鄭治祖

### 選民理性 明辨是非

郭偉強坦言,自己個多星期前已開始告急,因當時民調指他在六七位之間徘徊,更發現許多不同種類的抹黑與攻擊,包括宣傳品被惡意貼上「夠票」的字句等。他表示,面對大量無理抹黑下,尚幸選民理性、明辨是非,最終成功取得議席。他表示,會一如以往遵守選舉承諾,為市民大眾謀福祉。

郭偉強認為,從今次整體選舉結果可看到,負責拉布及倡議「港獨」者均有代表進入立法會,相信議會困局只會進一步惡化,但他指會尊重選舉結果。

### 政治生態將會改變

成功連任的黃國健表示,是次選舉可以看到新世代已登上政治舞台,對主流反對派衝擊很大,香港政治生態及整個議會運作亦將會改變,並坦言議會內將會愈來愈難協調,未來施政必會比現時困難。

### 麥美娟:得票佳 會盡責開會

麥美娟表示,獲得的票數比預期多,證明團隊在選舉過程十分努力地爭取每1票支持,亦發揮出合作精神。對於有打正「本土」旗幟或鼓吹「港獨」立場的人進入議會,她認為「無得擔心」,而這也是選民作出的決定。

她說:「無論如何,我會在議會內做足責任開會。」被問到今次選舉取得好成績,會否增加日後參加「超區」的信心時,麥美娟笑說:「做好呢屆先!」

### 鄧家彪:續幫勞工 下屆再選

出選新界東的鄧家彪挑戰失敗,總得票數在該區選民激增下多出接近2,500票至26,931票,但仍未足以當選。他對是次結果感到失望,會深刻檢討自己和策略。工聯會在各區選舉成績理想,但在新界東是否不獲重視,就應再作審視。他會將這次落選視為人生磨練,繼續為勞工「追數」,爭取權益,並在下屆立法會捲土重來。



■王國興在現場多次鞠躬,感激及感謝投票給他的選民。梁祖堯攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工聯會王國興今屆立法會由香港島直選轉戰「超級區議會」議席,雖取得超過23萬票,但仍以1萬票之差落後於民主黨的涂謹申,未能取得末席,令王國興12年來首度告別議會。

### 多次鞠躬感謝選民支持

王國興在得知結果後,在現場多次鞠躬,對投票給他的選民致以萬分感激及感謝,並向市民及記者道謝揮手告別。他對自己高票落選感到遺憾,但強調自己仍會堅定不移地守護香港,在其他平台上全心全力地為香港打拚,「為打工仔搏命、為小本經營者出力!」

「超區」的選票結果到昨日傍晚7時才公佈,王國興僅以1萬票之差,與「超區」末席擦身而過。他指出,今次最大挑戰和對手是他自己,落選是自己仍未做得好,並會汲取今次敗選的經驗,會繼續努力。他又說,雖然在選舉中失利,但無減鬥志,強調會堅定不移守護香港,在其他平台和崗位服務市民和打工仔。

### 廉署投訴「圍標」棄選 促徹查

被問到是否因民建聯的周浩鼎太早告急搶走了他的選票,王國興表示,工聯會與民建聯沒有分歧,形容今次選舉是「兄弟爬山,各自努力」。他又譴責參選「超區」議席的反對派,在選舉日前夕棄選,形容是「圍標式策略」,已就事件向廉政公署投訴,希望執法部門能跟進事件。他指出,今次參選是「終極一戰」,無悔參與「超區」議席選舉,並感激工聯會支持他參選。

高票落選遺憾 國興堅定護港



■工聯會在新一屆議會中共取得5席,總得票急增32.8%。劉國權攝

# 君堯斬「人」滅「基」 誓剪布掃歪風

望改革目前拉布、「捉蕉」等議會歪風。 經濟民生政綱奏效獲認同



■何君堯擊敗做了21年立法會議員的李卓人。劉國權攝

### 李卓人馮檢基連任陣亡

第二次參選立法會的何君堯以35,657票,壓倒獲30,149票的李卓人。這是李卓人自1995年循功能界別出任立法局議員以來,首次被踢出立法會。而另一新界西候選人、民協的馮檢基同樣連任失敗。

### 反對派「配錯票」當選「險過剃頭」

何君堯形容,自己取得新界西最後一席是「險過剃頭」,因為自己本預期拿4.2萬票,得票比想像中低,相信是受到周永康棄選一事所影響,但幸好自己已透過媒體和社交網絡即時回應,釋除選民的疑慮,同時也「有賴」朱凱迪和鄭松泰吸走李卓人、馮檢基的選票。他指,朱凱迪取得8萬多票,即是浪費逾兩三萬票,鄭松泰亦得5萬多票,變相拉低了李卓人、馮檢基的得票,令他以低票數成功當選。

### 經濟民生政綱奏效獲認同

何君堯在上屆立法會選舉只取得1萬票,是次得票增幅達2.5倍,是因為他在經濟、法治、民生方面政綱清晰,令他獲得市民的支持。他在當選後發表聲明時表示,「非常感謝沿途走來有您的支持和鼓勵,非常感謝您對我和我團隊的幫助及指導。君堯承諾會盡心盡力為我們香港服務,不會辜負大家的期望。多謝多謝!」他強調,任何在選舉中給予自己幫助的人都會表示支持。

何君堯續說,任何香港人都見到拉布影響香港發展,浪費議會時間和金錢,因此他進入議會後,首要工作就是鑽研和熟悉議事規則,希望將拉布、「捉蕉」的議會文化改革。他亦對多個「本土派」進入議會表示不擔心,直言「不會因為這樣世界末日」,強調會對不同黨派合作持開放態度,「大家同一天空同一個家」,希望攜手讓香港進步。

# 新星容海恩:首考慮改議事規則

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、岑志剛)新民黨繼上屆立法會選舉取得佳績後,今屆選舉再下一城,除了黨主席葉劉淑儀在港島區成為「票后」、副主席田北辰在新界西得票翻倍當選之外,新民黨的政治新星容海恩,也以逾3.6萬票穩奪新界東一席。容海恩表示,當選是靠新民黨及「公民力量」在地區的扎實工作獲得肯定,又表示願意與反對派溝通,「打開他們的心門。」



■容海恩奪新界東一席。梁祖堯攝

### 歸功「公民力量」扎根24年

首次參加立法會選舉就當選的容海恩表示,在新界東有多個強勁對手,贏得不易,勝負完全取決於其團隊的合作性和責任心。她又指,與新民黨結盟的「公民力量」在地區工作已經24年,累積不少市民的支持,相信今次得票主要是經「公民力量」及新民黨支持度獲得選票,是市民的選擇。她又對自己得到逾3.6萬票,感到非常滿意。

容海恩續說,會就自己過去出席選舉論壇的表現作出檢討,亦會向黨中長輩請教政策的問題。她指出,新民黨對反對派而言,是個做實事的團隊,反對派過去不斷進行批判,她認為必須打開他們的「心門」,才有利雙方溝通,如果每只是抨擊別人不是好事。她亦樂於與鼓吹「港獨」者交流,了解他們為何產生這般想法。

### 葉太膺港島「票后」:勳力獲認同

二度連任的葉劉淑儀以60,760票成為港島「票后」。

### 她表示,選票證明她和田北辰過去努力工作,指自己有8年服務立法會的經驗,她自問過去很勤力,工作獲得認同,又感謝市民的支持。

被問及今屆有多張新面孔進入議會,葉太認為反對派和建制陣營各自都有「洗牌」,顯示今年有很多選民願意支持年輕人及新的思維。

### 田北辰只做實事 得票增近倍

田北辰今年得票70,646張,多出上屆近1倍。田北辰表示,今次新民黨的票數增長,反映他們只做實事,不問政治的做法獲得認同,但他對未能改變建制派與反對派票數百分比感到失望,認為中間選民似乎在政治壁壘分明的今天已不復存在。葉劉淑儀也表示認同。

### 對於朱凱迪首次參選已獲逾8萬票,田北辰稱並不感到意外,因選民對傳統反對派失去新鮮感及想要新人,「事實上,朱凱迪的高票也沒有令『泛民』(得票)百分比增加。」

# 九西得票奪亞 美芬倡優質議事

香港文匯報訊(記者 殷翔、鄭治祖)經民聯現任立法會議員梁美芬以49,745票成功連任,得票為九龍西選區第二多,僅比排首位的民建聯蔣麗芸少2,000多票。她表示,這些選票肯定了其團隊過去數年「反拉布、促經濟、保民生」的努力和從政方向,未來會加強同各黨派合作,重新提出修改議事規則的可行性,希望立法會返回優質辯論。她又呼籲立法會內新舊同事都放下敵對,求大同存小異,共同促進香港經濟發展。

### 推動優質辯論 優質競選文化

根據上屆在立法會工作的經驗,以及這次參選的過程,梁美芬表示,她返回立法會後將致力推動兩種新文化,一是推動立法會的議事文化,讓市民能了解到各方意見的優質辯論,令市民聽到議員們針對政策的不同見解,而非只有拉布點人數的鐘聲;二是提倡優質競選文化,應盡力讓不同階層的選民了解各競選團隊的從政理念,而非競選者相互

### 攻擊甚至肢體衝撞。

梁美芬說,自己過往在立法會議事規則委員會工作,深深覺得市民不想看到議員們浪費時間和公共資源,故應該修改議事規則,阻止無休止的拉布和暴力行為。她認為,做到這一點要得到立法會內各黨派的支持,這是自己努力的目標。

### 選民冀發展 促消分歧振經濟

她認為,由本次選舉中可以看出,港人很務實,希望穩定和發展,而非純粹追求民粹主義。無論哪個黨派進入立法會,都需要促進香港發展才能對選民負責,都需要各方面的專業人士的協助,而由工商界和專業界別組成的經民聯正適合擔當各政團的溝通平台,她與黨友們也將不遺餘力促成這種溝通合作。

對於有6名激進「本土」理念的年輕新議員進入立法會,梁美芬說大家都要尊重選民的選擇,要回應選民的期望,應該理性面對不同意見將長期存在的新政治光譜。她呼籲未來在議



■梁美芬得票為九龍西選區第二多。劉國權攝

會,無論新舊議員,基於任何政見,都應放下之前及選戰期間的敵對情緒,議事時努力尋找最大共識,消解分歧,重大經濟、民生政策才有可能獲得通過,香港才能發展。

她續說,即使不能達成一致意見,也應該以平和和理性方式表達自己的見解,不應以激烈的方式破壞議會秩序,「服務好立法會、服務好市民,回應市民期望,才是身為立法會議員的最大職責。」